

От составителей

Указатель статей первой официальной курской газеты «Курские губернские ведомости» является продолжающимся изданием. Вашему вниманию представлен указатель статей за 1839 г. Первый его выпуск вышел в 2013 г. в печатном и электронном виде и отражал содержание статей газеты за 1838 г.

Ценность указателя заключается в том, что он является своеобразным путеводителем по страницам газеты, помогает раскрыть содержание «ведомостей» как уникального источника краеведческой информации, а значит сформировать у читателя представление о самом издании, о жизни Курского края и государства в целом в XIX в. Указатель статей частично аннотирован, большинство выдержек из статей приведены с сохранением оригинальной орфографии и пунктуации.

Указатель состоит из двух частей. Первая часть содержит постановления, указы, распоряжения правительства из официальной части «Курских губернских ведомостей», а вторая - статьи из неофициальной части газеты, посвященные общественно-культурной жизни, объявления частных лиц, сведения о приехавших в г. Курск и выехавших из города. В неофициальной части издания печаталась рубрика курского астронома-самоучки Федора Семенова «Метеорологические наблюдения». Сведения о ней в указатель не вошли в связи с тем, что рубрика носила постоянный характер. Не вошли и статьи из номеров 2, 8, 14, 45 из-за отсутствия их копий в библиотеке.

Вниманию пользователей представлен Перечень названий географических объектов, встречающихся в газете «Курские губернские ведомости» за 1839 г.

Издание ориентировано на широкий круг пользователей. Электронная версия указателя размещена на сайте Курской областной научной библиотеки им. Н. Н. Асеева в разделе «Курские губернские ведомости».